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Mégis lesz Fiúméban határ- 
rendőrség !

— Saját tudósítónktól. —

Fiume, január 18.
E hó 12-én a városi közgyűlésen a po- 

deszta bejelentette, hogy a belügyminisztérium­
tól leirat érkezett, mely szerint Fiúméban nem 
fog ez idő szerint határrendőrséget felállítani. 
E hirt »A Tengerpart, is tudatta annak 
idején.

Alábbi tudósításunk beszámol egy érde­
kes és meglepő fordulatról, amely azt jelenti, 
hogy a határrendőrség felállításának a halasz­
tása csak alig pár napra szorítkozott s mint 
igenis megbízható adatok alapján írhatjuk, a 
már szolgálatban álló fiumei határrendőrség 
február elsején megkezdi működését.

Tudósításunk e dologról a következő :
Mikor a hirt vettük, hogy a fiumei határ­

rendőrséget nem fogják felállítani, e hir két 
dolog miatt keltett bennünk gyanút. Az egyik 
az, hogy éppen 11-én, a reggeli gyorsvonattal 
érkezett Fiúméba egy miniszteri tisztviselő, 
Sélley tanácsos osztályából, ki a határrendőr­
ség részére berendezendő kaszárnya dolgában 
tudakozódott és intézkedett, a másik pedig 
az volt, hogy a tisztviselői kar Fiume részére 
is beosztatott s tagjai Sélley tanácsostól uta­
sítást is nyertek fiumei dolgukra nézve. Tehát 
vagy erről lehetett szó, hogy az utolsó pilla­
natban elejtették a fiumei határrendőrség ügj ét, 
vagy pedig valamely ok miatt haladékot akar­
tak szerezni.

Utána járván a dolognak, megtudtuk a 
következőket:

A fiumei határrendőrség kapitánya, Orosdy 
Lajos dr., volt nagykanizsai ügyész, egy ide­
való, ismert ügyvéd utján a Via Gisella 3. 
száma alatt tegnapelőtt már lakást is vett ki, 
s értesítette előre küldött emberét, hogy hétfőn 
vagy kedden érkezik és február elsején hiva­
talos működését meg is kezdi.

A határrendőrség laktányája az első terv 
szerint a Plassén levő s az állam tulajdonát 
képező Leard-féle villában lett volna, de ké­
sőbb e tervet megváltoztatták és úgy intézked­
tek, hogy a fiumei tengerészeti hatóság épüle­
tének első emeletén lesz berendezve a határ­
rendőrség hivatalos helyisége s a biztosok és 
felügyelők a városban kapnak lakást.

Tudósításunk szerint Orosdy kapitány 
mellett Ferenctsy fogalmazó, Zrínyi Béla Zoltán

és Ninkovics Ráfael biztosok és Jónás hivatal- 
szolga vannak Fiúméba rendelve a többek kö­
zött, kik közül Zrínyi már meg is érkezett, j 
Ninkovics pedig tudvalevőleg fiumei pénzügy­
őri szemlész volt eddig.

Mindenesetre érdekes, hogy minderről sem 
a városi rendőrségnek, sem a városi hatóság- I 
nak semmi tudomása nem volt még a mai na­
pon sem.

A napokban közölni fogjuk a fiumei ha­
tárrendőrség egész tisztviselői névsorát.

Orosdy határrendőrkapitány, mint ügyész, 
rendkívül kedvelt ember volt Nagykanizsán. 
Az ügyészi kar legkepzettebb tagjainak egyike. 
Magas, imponáló megjelenésű férfi, aki Fiúmé­
ban is eléggé ismeretes, mert az utóbbi évek­
ben minden nyáron le szokott rándulni váro­
sunkba és rendesen néhány hetet töltött itt 
családjával. Gyakran járt Olaszországban is és 
az olasz nyelvet teljesen jól bírja.

Érdekes ember a fiumei határrendőrség 
tagjai közül Zrínyi Béla Zoltán rendőrbiztos. 
Zalai születésű, világiátott férfi. Valamikor 
postaaltiszt volt Nagykanizsán. Ifjú hevületében 
azonban szebb és előkelőbb hivatásról ábrán­
dozott, mint amilyen a szelvénykiállitás és 
odahagyta az állam szegény kenyerét, hogy 
•első magyar világjárónak« csapjon fel. Meg­
járta az egész Balkánt, Kis-Ázsiát, Perzsiát, Ará­
biát, Beludzsisztánt, Afganisztánt és az Indiá­
kat, útközben űzött mindenféle mesterséget, 
megtanult hat nyelven, vendége volt keleti 
herczegeknek — rablóvezéreknek és más be­
csületes potentátoknak. Ázott, tázott, szenve­
dett sokat és mindezt azért, hogy hazatérve 
— határrendőr váljék belőle. Ezért bizony 
érdemes volt az ősmagyarok nyomait szag­
lászni a láma birodalmában.

"legújabb.
— Táviratok és telefon-hirek. —

fi politikai helyzet.
Döntés előtt.

Budapest, január 18. Képviselői 
körökben elterjedt hírek szerint Fejérváry 
Géza báró miniszterelnök holnap ismét 
Bécsbe utazik és valószínűleg már szom­
baton megjelenik kihallgatásra a királynál. 
E kihallgatáson történnek meg állítólag a 
magyar válságra vonatkozó utolsó döntések.

MlnleztertanÁce.
Budapest, jan. 18. Ma késő este 

hosszabb ideig tartó minisztertanács volt, 
amelyen a kormány valamennyi tagja 
résztvett.

Megerősítik, hogy Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök holnap Bécsbe utazik.

Királyi kihallgatások kire.
Zágráb, jan. 18. Itteni politikai kö­

rökben az a hir van elterjedve, hogy leg­
közelebb több magyar ellenzéki politikus­
sal együtt Tomasics Miklós volt horvát 
miniszter is meghívót kap a királyhoz.

A boreodmegyel független­
ségi párt megalakulása.

Miskolcm, jan. 18. A borsodmegyei 
függetlenségi és negyvennyolezas párt ma 
tartotta itt alakuló nagygyűlését, amelyen 

I Apponyi Albert grót is vészt vett több 
I függetlenségi képviselő kíséretében. Ut- 
I közben Appponyiékat minden állomáson 

nagy lelkesedéssel üdvözölték.
Mikor a vonat délelőtt 11 óra táj- 

í ban a miskolezi állomásra berobogott, a 
! perronon és az állomás körül ezrekre 

menő sokaság várta és lelkesült ovácziók- 
kal üdvözölte a képviselőket. Vlagye- 
jovszky Ferencz plébánrs üdvözlőbeszé­
dére Apponyi Albert gróf néhány rövid 
szóval nagy tetszés közt válr szolt. Ezután 
bevonultak a képviselők az ünnepicsen 
lellobogózott városba.

A Korona-szállóba, érve Apponyi 
grót a szálló erkélyéről beszédet intézett 
az összegyűlt sokasághoz, amelyben töb­
bek közt kijelentette, hogy abban a pilla­
natban, midőn az ország jövőjének kocz- 
kara tétele nélkül lehetséges, meglesz a 
béke és az alkotmányos kibontakozás. De 
— úgymond — nem vagyunk hajlandók 
ezért bárminő árt fizetni, még kevésbbc 
kétszeres árat: lemondani a nemzet Önál­
lóságáról és lemondani az alkotmány lé­
nyegéről, á népakarat érvényesüléséről. 
Harczot hirdetünk a szent negyvennyol­
ezas lobogó alatt, harczot oly békekötés­
ért, amely a nemzetet a válság megúju­
lása ellen biztosítja.

Apponyi Albert gróf beszédét az 
összegyűlt sokaság lelkesült éljenriadallal 

fogadta. 
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A függetlenségi párt alakuló gyűlése 
délután a Korona-szálló udvarán folyt le. 
Kubik Béla felolvasta Kossuth Ferencz 
üdvözlő levelét, majd a borsod'negyei 
függetlenségi és negyvennyolczas pártot 
megalakultnak jelentette ki. Elnökké Mo- 
csáry Lajost, alelnökökké Majthényi Adá- 
mot és Bizony Ákost választották meg.

Apponyi Albert gróf nagyhatású be­
szédben telhivta a polgárságot és a vár­
megye egész közönségét, hogy a póttar­
talékosok családjainak segélyezésére hala­
déktalanul indítsák meg az akcziót.

A gyűlés után bankett volt, amelyen 
számos felköszöntőben ünnepelték a koa- 
licziót, főképpen pedig Apponyi Albert 
grófot.
Hervay alispán elmozdítása

Makó, jan. IS. Ma délután érkezett 
le Csanád vármegyéhez Cseresnyés János 
lőispán leirata, amelyben a belügyminisz­
ter rendeletét küldi Hervay alispán fel­
függesztése ügyében. Hervay tudvalevő­
leg megfellebbezte a főispánnak azt az 
intézkedését, melylyel őt állásából elmoz­
dította. A belügyminiszter ma a fellebbezést 
az összes iratokkal együtt azzal küldte 
vissza, hogy a főispán semmiféle rendelete 
ellen fellebbezésnek helye nincs. Az al­
ispán elmozdítása tehát véglegesnek te­
kintendő.
Karhatalommal eltávolított 

főjegyző.
Sátoraljaújhely, jan. 18. Ma dél­

után egy csendőrhadnagy vezetésével 
negyven csendőr bevonult a vármegye- 
házára, mire Kispál Sándor alispán fel­
szólította Thuránszky felfüggesztett főjegy­
zőt, hogy hagyja el hivatalát. Thuránszky 
megtagadta ezt azzal a kijelentéssel, hogy 
csak a karhatalomnak fog engedni. Erre 
az alispán rendeletére a csendőrhadnagy 
szólította fel a távozásra Thuránszkyt. A 
főjegyző újabb tagadó válaszára a had­
nagy beszólitott nyolez csendőrt, akiknek 
sorfala között aztán a tőjegyző eltá­
vozott.

tette a hivatalos esküt. Molnár Dániel 
újonnan kinevezett főjegyző kezébe. Majd 
beszédetmondott, amelyben kijelentette, 
hogy egész lélekkel a város javánf og dol­
gozni. Az installáczió után a polgármes­
ter felkereste Szabó Mihály főispánt és 
fölkérte, hogy tegyen lépéseket a kor­
mánynál a tüntetések miatt bezárt bá­
nyászati és erdészeti főiskola megnyitása 
iránt. A főispán kijelentette, hogy szíve­
sen teljesiti e kérést, de csak abban az 
esetben, ha a tüntetések nem ismétlőd­
nek meg. Ő nem gondol megtorlásra az 
ifjúsággal szemben, de a közrend biztosí­
tását kötelességének tartja.

Selmecabátiya, jan. 18. Grossmann 
Imre főiskolai tanulót, aki Szabó Mihály = 
főispánt a városházára menet szóval in- 
zultálta, a járásbíróság fölmentette.

Fazeka® Ágoston Czegléd 
díszpolgára.

Budapest, január 18. Fazekas Ágos­
ton pestmegyei főjegyzőt Czegléd városa 
díszpolgárává választotta. A díszpolgári 
oklevelet ma nyújtotta át egy küldöttség 
Fazekasnak, aki szép szavakkal köszönte 
meg a kitüntetést.

Újabb megsemmisítés.
Saatmár, jan. 18. A belügyminisz­

ter megsemmisítette a városi közgyűlés 
határozatát, melylyel a közgyűlés eleve 
kijelentette, hogy a jelenlegi kormány ál­
tal esetleg kinevezendő főispánt beiktatni 
nem fogja.

czimmel röpiratot adott ki, melyben haj­
meresztő dolgokat mond el a rendőrség 
és a bürokráczia túlkapásairól. A röpirat 
városszerte nagy kavarodást keltett. Az 
ügyészség elrendelte a röpirat elkobozá- 
sát és megindította Stefani ellen a vizs­
gálatot.

öngyilkos menyasszony.
Temesvár, jan. 18. Pedreszku Szi­

lárd temesi földbirtokos 17 éves gyö­
nyörű leánya ma, esküvője napján, mellbe 
lőtte magát. A szerencsétlen fiatal leány 
szerelmi bánatában követte el végzetes 
tettét, mert nem akarták ahhoz férjhez 
adni, akit szeretett.

KÜLÖNFÉLE.

A horvát bán ezüstlakodalma.
Zágráb, jan. 18. Pejacsevich Tiva­

dar gróf horvát bán és neje, Vay Erzsé­
bet bárónő, e hó 21-én ünnepük ezüst­
lakodalmukat.

A selmeczbányaí ínstal- 
láczíó.

Selmecabánya, jan. 18. Szabó Mi­
hály főispán installácziója ma délelőtt 10 
órakor négy század gyalogság és 150 
csendőr szuronyai közt ment végbe. A 
selmeczi bizottsági tagok közül senki sem 
jelent meg a beiktató közgyűlésen, de 
bejött Körmöczbányárcl Erdélyi Gyula já- 
rásbiró és Bélabányáról Plósz István.

Szabó Mihály főispán csendőrök kí­
séretében ment a városházára. Amint oda­
ért, a városháza tetejéről kiákás hallat 
szott:

— Hazaáruló! Gazember!
Nyomban átkutatták az egész város 

házát és el is fogták a hívatlan kikiáltót 
Grossmann Imre főiskolai hallgató sze­
mélyében. A fiatalember ellen becsület- 
sértés miatt megindították az eljárást.

Szabó Mihály főispán bevonult az 
ürességtől kongó tanácsterembe és a ne­
vezett két bizottsági tag jelenlétében le-

Rejtélyes pénzküldemóny.
Makó, jan. 18. Cseresnyés János fő­

ispán ma egy ajánlott levélben, nemesi 
czimeres pecsétekkel lezárt borítékban 
háromezer koronát kapott Budapestről. A 
pénzküldeményhez semmiféle irás sem volt 
mellékelve. A főispán a pénzt a boríték­
kal együtt nyomban áttette a rendőrség­
hez a nyomozás megindítása végett. A 
rejtélyes esetet élénken tárgyalják a vá­
rosban.

Viharos városi közgyűlés.
Békés-Csaba, jan. 18. A mai városi 

közgyűlésen Áchim András országgyűlési 
képviselő interpellálni akart a városi kór­
háznál kiderült lopás tárgyában. Kőrösy 
főjegyző azonban ezt nem engedte meg, 
mire Áchim súlyos szidalmakkal illette a 
főjegyzőt. Erre óriási, leírhatatlan zaj és 
botrány keletkezett, ugv hogy az ülést 
fel kellett oszlatni.

„Rendőri garázdálkodás.“
Strassburg, jan. 18. Itt óriási föltü- 

Inést kelt egy most megjelent röpirat.

— A fővámtámok ünneplése. Rauch 
Géza pénzügyi tanácsos, fővámtámok ma ün­
nepelte 35 éves szolgálati jubileumát. A fiu­
mei vámtisztviselők Zielinszki Ferencz vám­
ellenőr vezetésével testületileg üdvözölték a fő- 
vámtárnokot, aki a punto franko szervezésével 
és magyar tisztviselők idehelyezésével szerzett 
elévülhetetlen érdemeket. Rauch Géza pénz­
ügyi tanácsos szép szavakkal köszönte meg a 
lelkes üdvözlést és kijelentette, hogy a hiva­
talnoki kar érdekeit, mint eddig, továbbra is 
szivén fogja viselni.

— A farsangi vigalmi bizottság
tagjai fölváltva naponta d. e. 10 órától délig 
és este 2 órától 9-ig inspekeziót tartanak a 
filharmóniai társaság épületében a II. emeleten, 

j Itt farsangi mulatságokra vonatkozólag min­
denkinek szívesen szolgálnak fölvilágositással 
és örömmel vesznek bárkitől jövő tanácsot, 
vagy eszmét, amelyet a farsangi ünnepségek 
érdekében vetnek föl. A bizottság érintkezésbe 
fog lépni a Menetjegy-irodával, hogy a feb­
ruárban rendezendő fiumei farsangi mulatságok 
alkalmából a közönség számára utazási ked­
vezményeket eszközöljön ki.

— Halálozás. Schivartz Mendel fakeres­
kedő és nagyvállalkozó ma délután fél hat 
órakor 76 éves korában meghalt. Az elhunyt 
főnöke volt a szászrégeni Schwartz-féle fanagy­
kereskedésnek és gőzfürésznek s az utóbbi 
években üzletétől visszavonultan élt Fiúméban 
leánya és unokái, a Braun Bernát és Társa 
ezég két főnöke körében. Holttestét Szász- 
régenbe szállítják.

— A Carp at hi a útja. A kivándorlókat 
szállító »Carpathia« Cunard-gőzös, amely múlt 
év deczember 14-én indult el Fiúméból, mint 
New-Yorkból jelentik, e hó 1-én érkezett oda. 
A hajó útja kedvező volt. Útközben deczember 
22-én egy Ondás Ferencz. nevű 3 évés gyer­
mek meghalt. A holttestet a tengerbe sülyesz- 
tették. A »Carpathia« kedden, e hó 16-án in­
dult el New-Yorkból Fiúméba s alkalmasint 
26-án eléri a Gibraltárt.

— A horv&tok mulatsága. A Csita- 
onica horvát olvasókör ma este rendezte első 
farsangi házi mulatságát, mely alkalommal szép 
számú hölgyközönség és fiatalember vett részt 
a tánezban. A zenét a Jellacsics-ezred zeneka­
ra látta el. A mulatság kitűnő hangulatban 
éjfélutánig tartott.

- Pinczérek bálja. A helybeli pin- 
ezérek ma este a Deák-szálló nagytermében

. , ,y\ „ * rendkívül jól sikerült tánczmulatságot rendez-
Stefam,volt strassburgi rendőrfőnök „Rend-1amely kellemes hangulatban a hajnali' z I tLi\j tliiiVi y

I őri garázdálkodás Elzász-Lotharin giában“ órákig folyt.
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— A fiumei opera-ssesou Márczius 
10-én kezdődik meg Fiúméban a tavaszi opera­
szezon a városi színházban. A bevonuló opera- 
társulat összesen 22 előadást fog tartani. Az 
előlegcs jelentés szerint négy opera szerepel a 
műsoron : Verdi két négy felvonásos operája, 
• Az álarczosbál« és »Otelló«; Donizetti há- 
romlelvonásos dalműve, »Elixir d'amore» és 
Bellini három felvoásos operája, »Az alvajáró«. 
A szezont az »Álarczosbál* előadásával kez­
dik meg. Az operatársulat művészei közül ki­
emelendő Bonéi Sándor, kiváló tenorénekes. 
Kívüle a jelesebb művészek a következők : 
Macchi Mária és Mellerio Laura szopránénc- 
kcsnők, Molinari Nimfa mezzoszoprán a nők 
közül — továbbá Angioletti Angelo tenor »Az 
álarczosbál« és az »Otelló« operák számára 
(Bonci Sándor a másik két dalműben fogja a 
tő tenorszerepet énekelni), Federici Ferencz és 
Rombolj Artur bariton énekesek, Nicoletti-Kor- 
mann Alajos első basszista, Paterna Concetta 
komikus basszista, segéd-tenorénekesek : Bon­
lanti Károly és Orletti Er,nini és Probizzi Ká­
roly basszista a férfiak között. Bérletjegyeket 
már most elő lehet jegyezni az Ozioni-féle il- 
latszcrkereskcdésben. ahol február 14-ig a régi 
bérlőknek fenntartják korábbi helyüket. Bérlet: 
erak a 22 előadásra a következők : Belépő a 
földszintre és a páholyokba 40 korona, föld­
szinti ülőhely az első három sorban belépővel 
együtt 96 korona, a többi sorokban ugyan­
csak belépővel 74 korona, földszinti páholy 
belépőn kivül 290 korona félemeleti és elsőrendű 
páholy 370 korona, másodrendű 180 korona. De 
nemcsak az egész operaszezonra lehet bérletet 
váltani, hanem 1 1 előadásra is és erre a föld­
szinti ülőhelyek az első három sorban belépő­
vel együtt 54, a többi sorokban 44 koronába 
kerülnek.

— Hajók forgalma. Ma a következő 
hajók érkeztek kikötőnkbe : az »Adria« Adria- 
rözös Tangerből és az »Achille* osztrák 
Lloyd-gőzös Várnából, 400 tonna tengerivel. 
— Tegnap és ma elindultak: a »Cadé« olasz 
gőzös Alexandriába és az • Andrássy« Adria- 
gőzös Valencziába.

— Felolvasás Fiúméról. Gonda Béla 
miniszteri tanácsos, a jeles közgazdasági iró, 
aki múlt vasárnap tartott felolvasást a fővárosi 
Magyar mérnök és építés-egyesületben a ma­
gyar tengerészeiről és Fiúméról, mint Buda­
pestről Írják, e hó 25-én délután 6 órakor a 
Magyar Közgazdasági Társaságban »Magyaror­
szág tengeri áruforgalma* czimen felolvasást 
tart.

— Tengerésztisz ti vizsgálatok. A
tengerészeti hatóságnál e napokban kezdőd­
nek a tengerésztiszti és a hajóskapitányi vizs­
gálatok, amelyre nyolcz jelentkező akadt. 
A vizsgálatokat Rödiger Ernő révkapitány 
vezeti.

— Kó'móló-építés Zenggben. A zenggi 
kikötőben tervezett kőmóló építési munkáinak 
vállalatba adása végett január 8-án tartott ver­
senytárgyalást a m. kir. tengerészeti hatóság 
műszaki osztálya, amely munkaiatokra Greger-
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sen G. és Schwartz ezég (Fiume) 64,347 és 
alternativ 61,710 koronával, Manestar és Do- 
mián (Szt. Ilona) 53,166 és 54,704 koronával.
Matetich Tamás (Szt. Jakab) 54,812 és Milos 
ItKel (Portoré) 58.422 koronával tettek ajánla­
tot. Döntés még nem történt.

— Álarczosbál Abbáziában Abbé- Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
ziában a Stephanie-szálló nagytermében e hó cotta műtárgyak megtekintésére.
22-en nagy jelmezestely lesz, amelynek jöve­
delmét jótékonyczélra fogják fordítani. Belépő-} A belépés szabad és vásárlásra nem 
dij : személyjegy 5 korona, családjegy 10 ko- kötelez, 
róna.

Plazna Ellsabetta ». az.
(Whitehead palota).

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Eladó vendéglő.
Egy jó meneteld vendéglő a város központ­
jában — közbe jött családi okok miatt — 
minden elfogadható árban azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban („Unió* nyomda Adria 

palota).

— Kincsek kiemelése a tengerből
Athénből írjak : Az atikythereai tenger alatti 
kincsek nagy sikerrel megkezdett kiemelését az 
idén is folytatják. A vállalkozók a buvársze- 
mélyzettel és egy kisérő görög ágyunaszáddal 
néhány hete indultak ei a kis Antikytherea 
szigetre, mely Görögország déli" csúcsánál fek­
szik. Az agyunaszád azonban mindjárt meg­
érkezésekor használhntatlanna vált, úgy hogy 
a görög kormány kénytelen volt egy másik 
hajót küldeni a szigetre. Az uj hajó azonban 
csak Spetsae-ig érkezett el, ott javítások esz­
közlése végett horgonyt vetett. A szigeten levő 
buvárszemélyzet ezalatt élelem és viz hiányá­
ban a legnagyobb szükségbe jutott. Erre kö- 

i vetkeztetnek legalább a Kytherea-szigetén 
I meggyujtott jeltüzek. A görög kormány azon- 
; ban mindeddig más segély hajót nem küldött, 
j bár a vállalkozók leveleiből kitűnik, hogy a 
búvárok értékes kincseket, márvány oszlopokat 
és szobrokat találtak. Antikythereánál azonban 

(már napok óta nagy vihar dühöng, amely a
íZ“”'“sl ” *lincsek kiemelésétkezdődik f. Ilii 30-án szom

— Kikötőnk forgalma. A múlt évről 
egybeállitott kikötőforgalmi kimutatás szerint
a rendes haiójáratokon kivüi, 1905-ben össze- Jelentkezések elfogadtatnak
sen 527 gőzös érkezett Fiúméba. Ezek között r* . . .
volt : 146 magyar és osztrák tengerészet! F. A. SChHaUtZ pHpiFkereS*
lobogót viselő hajó, 306 angol, 23 olasz,!
20 német, 19 norvég, 4 görög és 3—3 franczia, 
svéd és montenegrói gőzös. j

— A newyorkl kikötő forgalma. A 
newyorki kikötőbe az elmúlt 1905. esztendő­
ben összesen 6064 gőzös és 5335 vitorláshajó 
érkezett, vagyis összesen 11,399 hajó. Az előző 
1904. esztendőhöz képest mindössze 120 az 
emelkedés. Nemzetiség szerint a newyorki ki-j1
kötőbe érkezett hajók közül legtöbb volt az! ... . ,
angol, azután következett a német, amerikai, | * állal minden C szakmaba vágó
'norvég, franczia, dán, olasz, holland, kubai,' munkát a legjutányosabb árak mellett
belga, spanyol stb. Érdekes, hogy a német ha- g : nontossáe és kiváló szakértelem
jók között mindössze csak 8 vitorlás volt, ozl8üru pontosság es Hivató szaKcrtetem

Német gyorsírás! esti 
tanfolyam

baton este.

kedésében.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

mig gőzös 521. Magyar zászló alatt a kimu­
tatás sznrint az egész évben egyetlen hajó sem 
fordult meg a newyorki kikötőben. Legalább a 
kimutatás megemlékezik a panamai és brazíliai 
egy-egy hajóról is, de magyarról nem.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania 1. ajtó 7.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

M

Divatos, kényelmes, tartós és jó 
férfi-, női- és gyermekcipők

legkitűnőbb és legtartósabb anyagból. — Legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

W* Legolcsóbb bevásárlási forrás
====: a világ leghíresebb münchengrätzi czipőgyár raktáránál. —

RABENSTEIN RUDOLF
Via del O-oxrerrLO lO. FIUME! "Via, del Q-overno 2.0.
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Fővárosi
Varieté Előadás
6 hölgy, ti férfi.

Jacques Paul!!
a leghíresebb német komikus vendégjátéka.

Számof látogatást kérnek
Blumau és Steinau

igazgatók.

eeweeeeeeeeeeeeee
Kiadó lakás

Öt szobából álló szép világos lakás
a susáki boulevardon, első emeleten, f. é. 

február hó 15-ére

mérsékelt áron kiadó
Czim megtudható a kiadóhivatalban 

Unió* nyomda Adria palota).
mmmmmmmmm#

„Gyógyszertár aiiaSaiQte“! Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban
— EniM-ttree, íz Mrti palottnl «»»bee- —

Dr. A. IWizzan

^ ^ ^

BT SZÁLLÍT -mm
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ír ESEGVISCE mm
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al plü buon mercato ognl lavoro tlpo- 

litogratteo.
^ ^ ^ ^ 
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IjPetrosol“ haj viz biztos hatású. — El­
tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat es erősíti 
ft hajgyökereket, megakadalyozza a hajhullást 

cs az őszülést.
Egy Üveg ára a kor.

Fenyóerdó illat“. Ezen illatnak széjjel fű 
Visa által a légszervekre oly kellemes es jo 
hatású fenyő illatot nyerjük. “ Jesmflcujja 
és ozondússá teszi a levegőt. Nélkulozhetlen 
minden bárnál, különösen beteg- es gzer- 
mekszobékban.

Egy üveg ára 1 kor. 80 fill.

Használt és uj

Zsákok raktára ®
bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ünnényi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház.

Előfizetések és Hirdetések {
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva Szápáry
czimzendők.

\

Őszi és téli újdonságok!!
Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő- 

szobák számára, esipke- és szővetftiggőnyők, pré­
mek, asztal- és ágyteritő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban 
eg-yedL-ü-i WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Gorso II. - TRIESZT, Gorto 9.

A legmodernebb kózmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, oslpkeéruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása.

Szabott árak! "Bf IC Szabott árak!

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Nyomatott az «Umo» könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)

t .1 . ■/


